
 

 

 

 

 
Codice Ente: 10839                                                                                                  ORIGINALE 
 
                  DELIBERAZIONE N.41                                                          Prot. n. 29898 
                 in data: 31.10.2012 
       

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  GELATI  
LUIGI CAPOGRUPPO  LEGA  NORD  -  NOVE FRAZIONI INERENTE 
AD EVENTO SISMICO CHE HA COPLPITO LA CHIESA DI S. 
TOMMASO APOSTOLO DI LEVATA.         

 

L’anno duemiladodici addì trentuno del mese di ottobre alle ore 21.00 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
comunale e provinciale, vennero oggi convocati in sessione STRAORDINARIA IN SEDUTA 
PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
  
All’appello risultano: 

                                                                          
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE Presente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE      Giustificato Assente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE Presente 
PEZZALI MIRKO CONSIGLIERE Presente 
CAPRARI ANTONELLA CONSIGLIERE Presente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Presente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE Presente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BURATTO ALESSANDRO CONSIGLIERE       Giustificato Assente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE Assente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE Presente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE Presente 
GRASSI CARLO CONSIGLIERE Giustificato Assente 

 

      Totale presenti  17  
      Totale assenti    4 
 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), il Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco dà la parola al Consigliere Gelati Luigi, Capogruppo Lega Nord – Nove Frazioni,  per la 
lettura dell’interrogazione presentata in data 08.10.2012 di  prot. 26464; 
 
Il Consigliere Gelati Luigi legge l’interrogazione che si allega alla presente quale parte integrante e 
sostanziale; 
 
Prende la parola il Sindaco per la risposta: ”Facevo prima notare che quest’interrogazione era 
stata presentata l’8 ottobre scorso e da allora, per fortuna, qualcosa è profondamente cambiato…” 
 
Gelati:”Immagino…” 
 
Sindaco:”Ed è cambiato in meglio!...Intanto, annuncio – anche se non ho nessun titolo per farlo – 
che domani mattina la Chiesa, viene riaperta al culto…”  
 
Gelati:”Perfetto…” 
 
Sindaco:”E riprende completamente la sua piena funzionalità e credo – da quello che hanno 
riferito i tecnici progettisti ed il direttore ai lavori – che nel frattempo sia stato risolto anche il 
problema del campanile, che non prevede più quest’investimento di €. 145.000,00… “ 
 
Una persona fra il pubblico cerca di commentare e di intervenire, ma il Sindaco prontamente lo 
interrompe richiamandolo all’ordine ricordandogli che lui non ha la facoltà di parlare. Dopodiché il 
Sindaco riprende il suo discorso…. 
 
Sindaco:”Il direttore dei lavori - che proprio questa mattina ha parlato con i nostri uffici –  ad una 
nostra richiesta di delucidazioni in merito al campanile, ci ha dato questa risposta: al momento non 
è previsto un intervento di €. 145.000,00 sul campanile, perché avere risolto il problema dal punto 
di vista statico della chiesa e dell’abside, ha contemporaneamente anche risolto il problema della 
staticità e della sicurezza del campanile!.......Io non essendo né geometra, né architetto e né 
ingegnere, ovviamente, riferisco esattamente quello che mi è stato comunicato non più tardi di 
questa mattina…. 
Probabilmente i due elementi architettonici erano entrati in risonanza ed avendo sistemato uno, si 
è sistemato anche l’altro!........Ma, al di là di questo fatto – che poi saranno i tecnici a valutare – 
quello che è certo è che domani la chiesa viene riaperta al pubblico!  
Per il resto, sono solo delle ipotesi….e vedremo che cosa accadrà in futuro…….. 
Sottolineo infine, che a noi non è pervenuta alcuna richiesta di contributo…. 
Noi abbiamo avuto enne opportunità d’interloquire con il Parroco in diverse circostanze, ma non 
c’è pervenuta alcuna richiesta! Ciò nonostante, noi autonomamente abbiamo fatto un passo, che 
avevo anche anticipato, ovvero, abbiamo intrattenuto il Responsabile dell’Unità Pastorale Don 
Sandro Barbieri facendogli una proposta, che poi è stata accettata sia da questo responsabile e 
sia dagli altri parroci confratelli: destinare interamente la cifra derivante dall’8% degli oneri di 
urbanizzazione calcolati sull’esercizio 2011 e pari ad una somma di €. 6.139,00, alla chiesa di San 
Tommaso Apostolo di Levata….. 
Voi sapete, che l’Amministrazione ha la facoltà di destinare questa somma ad uno o più progetti 
che vengono di volta in volta presentati dalle Comunità e in questo caso con quest’accordo fra 
l’Amministrazione e l’Unità Pastorale tutta la somma viene destinata alla chiesa di Levata. 
In ogni caso aggiungo anche questo: se verrà presentata una domanda di contributo, sarà da noi 
valutata con il massimo della disponibilità e andremo eventualmente a definire gli strumenti 
finanziari…..Però al momento non abbiamo alcuna richiesta in tal senso.” 
 
Gelati:”Ringrazio della risposta e quindi vuol dire che quest’interrogazione indirettamente ed in 
minima parte è servita a qualcosa……Intanto, va detto che la destinazione dell’8% degli oneri  è 
un obbligo di legge e poi se quest’anno viene dato tutto alla chiesa di Levata io sono felicissimo, 



 

 

perché - diciamocelo pure - negli anni passati a Levata è stato dato nulla o ben poco….quindi ora 
è giusto così perché si ristabilisce un certo equilibrio” 
 
Sindaco:”L’anno scorso non ha presentato la domanda…” 
 
Gelati:”Va bene, comunque così, perché nel tempo ci sono state due parrocchie che hanno 
ricevuto più di altre…Loro hanno chiesto…Chiedere è lecito e rispondere è cortesia…Oppure, fatti 
furbo perché altrimenti gli altri ti fregano! Questo è il concetto di base… 
Diciamo che di questa destinazione alla chiesa di Levata sono già molto contento e se poi ci sarà 
una successiva richiesta del Parroco sono anche contento dell’annunciata disponibilità…. anche 
se credo che tale richiesta sarebbe giusto che potesse essere anche fatta da qualsiasi cittadino o 
da un gruppo di cittadini che frequentano la chiesa di Levata … 
Per quanto poi riguarda il campanile di Levata – per chi non lo sa – è sicuramente il più alto del 
Comune ed inoltre, l’ultimo pezzo è stato costruito da Don Longhi personalmente con le proprie 
mani….Il sagrestano gli allungava il secchio mentre lui – questo prete di campagna - sulla scala 
alzava la punta del campanile di Levata…Questa è una cosa storica ed importante che ci tenevo a 
far conoscere a chi non la sapeva!....Io questa cosa la so perché Levata era il mio paese….” 
 
Sindaco:”Scusa, devi anche dire se sei soddisfatto o insoddisfatto della risposta….” 
 
Gelati:”L’ho già detto! Mi reputo soddisfatto da quanto mi è stato detto da lei Sindaco… 
Sono certamente e pienamente soddisfatto!”. 



 

 

 

letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
            ANTONIO BADOLATO                               Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
 
 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno 22 NOVEMBRE 2012 e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi, ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il Segretario Generale 
                                                                             Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
 
 
  
                                                                                    Il Responsabile dell’Area 
    Amministrativa 
                                                                                              Sonia Piva 
                                                                                   
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
   Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


